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Вступ 

Методичні рекомендації містять виклад теоретичного та практичного 

матеріалу в сфері написання наукових робіт і призначені для здобувачів, які 

навчаються за затвердженою в Центральноукраїнському національному 

технічному університеті освітньо-професійною програмою «Готельно-

ресторанний бізнес» за спеціальністю 241 «Готельно-ресторанна справа» другого 

(магістерського) рівня вищої освіти. 

У здобувачів, які розпочинають виконувати магістерську роботу, завжди 

виникає багато запитань, пов’язаних із методикою її написання. Ці методичні 

рекомендації покликані висвітлити питання, пов’язані з підготовкою випускної 

кваліфікаційної роботи магістранта ‒ від вибору теми до її написання та 

оформлення. 

Викладений матеріал містить вимоги до магістерської роботи та її 

типологічні ознаки як виду наукового твору, планування етапів наукової 

діяльності, способи й прийоми пошуку та опрацювання літературних джерел, 

процедури написання тексту роботи. 

Метою цих методичних рекомендацій є надання допомоги магістрантам у 

засвоєнні: 

– методів наукового дослідження; 

– особливостей стилю наукового викладу; 

– навичок оформлення власних наукових досліджень у вигляді рефератів, 

анотацій, тез, наукових статей, наукових доповідей. 

Розділи методичних рекомендацій побудовані таким чином, щоб допомогти 

досягти зазначених цілей у процесі підготовки магістерської роботи. 

Виклад матеріалу орієнтує здобувача на вивчення першоджерел і способів 

розв’язання наукових проблем. Методичні рекомендації забезпечують 

міждисциплінарні зв’язки з іншими навчальними дисциплінами, що є 

обов’язковим елементом при здійсненні наукового осмислення та системного 

підходу в дослідженні. 

У першій частині методичних рекомендацій розглядаються зміст і структура 

магістерської роботи. Тут увазі магістранта пропонуються, для формування 
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практичних навичок, витяги з раніше виконаних робіт. Окремими розділами 

виділено й достатньо повно висвітлено основні етапи виконання магістерської 

роботи, а також покрокову процедуру написання її тексту. 

Текст доповнено прикладами написання наукового огляду, вступу, 

формулювання наукових результатів і наукової новизни, проілюстровано 

схемами, що значно полегшує сприйняття навчального матеріалу. Окрім цього, 

слід зазначити, що принцип побудови методичних рекомендацій і форма викладу 

матеріалу дають змогу ефективно використовувати їх як посібник для 

самостійного опрацювання здобувачами магістерських програм за спеціальністю 

«Готельно-ресторанна справа». 

У цілому, методичні рекомендації здатні надати серйозну допомогу не 

тільки магістрантам, але й викладачам вишів і практичним працівникам. 
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1. Поняття та ознаки кваліфікаційної роботи магістра 

Магістерська робота ‒ це самостійна наукова праця, покликана підтвердити 

високий академічний рівень випускника, його здатність вирішувати складні 

практичні та теоретичні завдання, в тому числі отримання наукових результатів і 

формулювання елементів наукової новизни. 

Магістерська робота є підсумком масштабної науково-дослідницької 

діяльності магістранта, що свідчить про здобуту ним кваліфікацію, набутий 

досвід, уміння вирішувати складні завдання, вільно орієнтуватися в науковій і 

технічній літературі, чітко викладати власні думки, а також передавати свої 

знання колегам у межах наукової спеціальності. 

Магістерська робота готується автором самостійно. У ній повинна 

міститися сукупність нових наукових результатів і положень, які висуваються для 

публічного захисту. Також мають бути окреслені основні напрями подальшого 

розв’язання проблеми. Як науковий твір, магістерська робота повинна мати 

внутрішню єдність і свідчити про особистий внесок її автора в науку. 

Випускна кваліфікаційна робота магістра суттєво відрізняється від 

дипломного проєкту. Дві найважливіші ознаки магістерської роботи ‒ це 

побудова гіпотез і пошук нової наукової ідеї. Розглянемо коротко зміст цих ознак. 

Побудова гіпотези. Гіпотеза загалом ‒ це наукове припущення, допущення, 

істинне значення якого невизначене. Гіпотеза є одним з основних методів 

розвитку наукового знання, що полягає у висуванні припущення та його 

подальшій експериментальній, а іноді й теоретичній перевірці. Якщо гіпотеза 

підтверджується, вона стає фактом, концепцією, теорією, якщо ж спростовується, 

тоді будується нова гіпотеза і так далі. Формулюючи гіпотезу, ви висуваєте 

припущення про те, яким чином плануєте досягти поставленої мети дослідження. 

Зрозуміло, що гіпотеза ‒ від етапу планування дослідження до написання готової 

магістерської роботи ‒ буде неодноразово уточнюватися, доповнюватися чи 

змінюватися. Це не повинно вас бентежити. Як, наприклад, часто бентежить 

магістрантів або здобувачів, які заздалегідь чітко не спланували свою роботу, а 

вже на етапі завершення, маючи написані розділи, починають формулювати 

«дослідницький апарат», зокрема гіпотезу. 
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Під час побудови гіпотези та всього подальшого дослідження варто 

враховувати одне суттєве положення: строго кажучи, гіпотеза може й не 

підтвердитися. 

Сумлінно досліджуючи свою проблему, магістрант отримує поряд з 

позитивними й негативні результати. Але оскільки прагне виглядати «як усі», а 

«всі» зазвичай описують лише позитивні рішення, то ці негативні моменти часто 

не вносяться до тексту магістерської роботи. І дарма! Адже саме вони збагачують 

роботу, додають їй достовірності й переконливості. Більше того ‒ це науковий 

обов’язок магістранта: застерегти майбутніх дослідників від помилкових 

варіантів, які ви вже перевірили. 

Пошук наукової ідеї ‒ це завжди творчий процес, тому тут неможливо дати 

готові рекомендації. Можна лише порадити йти шляхом узагальнення вже 

відомих результатів, викладених у кількох опублікованих наукових працях інших 

авторів, або ж заглибитися у вивчення цікавих окремих випадків уже відомих 

загальних результатів. В інших випадках отриманню нового теоретичного 

результату передують масштабні експериментальні дослідження об’єкта, 

вивчення закономірностей його поведінки за різних умов, накопичення 

статистичних даних ‒ лише після цього можна вивести нову аналітичну 

залежність, на основі якої створюються нові технічні об’єкти з кращими 

характеристиками або підвищеною економічною ефективністю. 

Практика свідчить, що поява абсолютно нової ідеї чи розробка нової 

концепції «з нуля» у сучасній науці ‒ явище надзвичайно рідкісне. Переважна 

більшість нових наукових результатів є наслідком тривалого та планомірного 

розвитку наукової думки в певному напрямі. Поняття новизни буде розглянуто 

детальніше в параграфі 2. 2. 5. 

2. Структура кваліфікаційної роботи магістра 

Структура кваліфікаційної роботи магістра зображена на рисунку 1. 

Розглянемо коротко основні положення структурних частин магістерської 

роботи. 
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Рисунок 1 – Структура магістерської роботи 

 

2.1. Зміст 

Зміст містить вступ, назви всіх розділів і підрозділів, висновки, список 

використаної літератури та назви додатків із зазначенням номерів сторінок, з яких 

починаються всі складові частини дисертації. 

Зміст входить до загальної кількості сторінок текстового документа. 

2.2. Вступ 

Вступ є складовою частиною магістерської роботи. 

У вступі обґрунтовується вибір теми дослідження, розкривається 

актуальність теми магістерської роботи, формулюються мета та завдання, об’єкт і 

предмет дослідження, наукові результати, новизна, теоретична та практична 

значущість отриманих результатів. 
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Бажано також коротко охарактеризувати структурні етапи подальшого 

викладення матеріалу та обґрунтувати логіку його побудови. 

Основні складові вступу містять: 

 актуальність теми; 

 формулювання мети й завдань дослідження; 

 формулювання наукових підходів до дослідження; 

 опис наукових результатів; 

 визначення наукової новизни; 

 практична значущість науково-методичних положень. 

Розглянемо коротко зміст усіх складових вступу. 

2.2.1. Актуальність теми магістерської роботи 

Тема ‒ це не просто назва магістерської роботи. Тема ‒ це запланований 

результат вашого дослідження, спрямований на вирішення конкретної проблеми. 
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Тому насамперед слід визначити проблему, на розв’язання котрої ви збираєтесь 

витратити свої сили та час. 

Проблема ‒ це несприятливий стан у певній сфері діяльності, тобто 

розбіжність між очікуваним і фактичним станом справ. 

У науковій літературі проблемою прийнято вважати «розрив», що виникає в 

процесі розвитку пізнання, чи комплекс питань, розв’язання яких становить 

істотний практичний або теоретичний інтерес. Іншими словами, проблема ‒ це 

пояснення неповних і однобічних точок зору з позиції глибшої й змістовнішої 

теорії, запропонованої самим автором щодо досліджуваного явища. 

Під проблемою також розуміється розрив між знанням і незнанням про 

досліджуваний феномен, між тим, як наразі функціонує певна система, і тим, як 

вона має бути організована відповідно до зростання рівня знань і умов їх 

практичного застосування задля зміни системи у потрібному для автора напрямі. 

На нашу думку, найповніше зміст проблеми розкрито в працях 

І. Андрущенка, В. Андрущенка, С. Кузьмінського, М. Кияка, де наукова проблема 

розуміється як усвідомлене суперечливе або недостатньо вивчене питання чи 

комплекс питань, яке має суттєве значення для теорії або практики та потребує 

наукового дослідження з метою встановлення нових знань або уточнення наявних 

у певній галузі. 

Ключовими ознаками наукової проблеми є: 

1. Наявність суперечності між знанням і незнанням, між існуючим станом 

об’єкта та бажаним/еталонним. 

2. Практична або теоретична значущість, що вимагає пошуку шляхів 

розв’язання. 

3. Чітка постановка в системі наукового дослідження, яка дає змогу 

сформулювати мету, завдання, об’єкт, предмет дослідження. 

4. Потреба в доведенні, аргументації та/або емпіричній перевірці. 

Отже, наукову проблему можна визначити як сукупність діалектично 

складних питань чи суперечностей, що мають теоретичну чи практичну 

значущість і потребують вирішення шляхом системного наукового дослідження. 
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Формулювання проблеми наукового дослідження ‒ це, по суті, 

кристалізація вашого задуму. Тому правильна постановка проблеми є запорукою 

успішності всієї роботи. 

Формулюючи проблему дослідження, необхідно враховувати весь комплекс 

взаємопов’язаних характеристик певного цілого. 

Саме ж формулювання проблеми має нести в собі відповіді на ті питання, 

що були поставлені на самому початку дослідження та для вирішення котрих, 

власне, й розпочинається наукове вивчення (див. рис. 2). 

 
Рисунок 2 – Укрупнена схема розв’язання проблеми 

 

Найважливішим етапом для чіткого усвідомлення проблеми є визначення 

ступеня її розробленості, систематизація поглядів визнаних учених минулого та 

сучасних дослідників, виявлення досягнень і «білих плям» у «полі» дослідження 

поставленої проблеми. Це здійснюється шляхом вивчення літератури за 

допомогою методу «снігової кулі», коли з першого джерела (наприклад, 

монографії) виокремлюються всі смислові одиниці, що стосуються проблеми, далі 

‒ з другого джерела ті самі, плюс нові, раніше не згадані, з третього ‒ знову ті 

самі, що й у двох попередніх, плюс додаткові і т. д. 

«Поле» смислових одиниць вважається вичерпаним тоді, коли в літературі 

перестають з’являтися нові одиниці. 

Отриману інформацію можна представити у хронологічному порядку або 

згрупувавши за критеріями, обраними автором дослідження. 
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Це ‒ перша як за змістом, так і за порядком дій частина дослідницької 

програми, що формує алгоритм усіх наступних етапів і визначає цілісну логіку 

проведення магістерського дослідження. 

Стисло параметри проблеми можна окреслити за допомогою 

обмежувальних запитань: «Що?», «Де?», «Коли?». У такому разі проблема буде 

сформульована так, щоб чітко окреслити коло досліджуваних завдань, пов’язаних 

із просторово-часовими аспектами. Проблема не має виглядати як заголовок 

параграфа підручника, наприклад: «Види стратегій підприємств». 

Назва проблеми має відображати проблемне бачення явища, яке потребує 

повноцінного наукового осмислення, наприклад: «Дослідження методів розробки 

стратегій підприємств і організацій у пореформений період». 

Слід зауважити, що назва наукової проблеми, по суті, повинна відповідати 

темі самої магістерської роботи. 

Якщо ви не можете одразу чітко сформулювати тему магістерської роботи, 

це не повинно вас хвилювати. 

Цілком природно, що при невеликому досвіді наукової діяльності людині 

може бракувати перспективного бачення, відчуття актуальності або вміння 

коротко й термінологічно правильно висловити те, що вона інтуїтивно розуміє. 

Усуненню таких труднощів сприятиме науковий керівник. Крім того, 

корисними можуть бути такі дії: 

 Звернутися до каталогу вже захищених магістерських робіт у науковій 

бібліотеці або на кафедрі. 

 Звернути увагу на суміжні галузі знань: іноді на межі двох наукових 

дисциплін (наприклад, економіки й соціології, соціології й філософії) можна 

знайти теми, які «випали» з уваги обох галузей, але мають значний потенціал для 

дослідження. 

 Велике значення має методологічний ракурс розгляду проблеми. Іноді 

зміна кута зору ‒ це вже нова тема для наукового аналізу. 

 Корисним буде перегляд наукової періодики, спеціалізованих видань, а 

також роздуми над працями класиків обраної наукової галузі. Загалом, чим 
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більше ви прочитаєте за своєю спеціальністю, тим легше вам буде зорієнтуватися 

у виборі теми. 

Під час вибору й формулювання теми магістерської роботи слід 

враховувати вимоги, приведені на рис. 3. 

 
Рисунок 3 – Вимоги, що пред’являються до теми 

 

Як видно з рис. 3, усі магістерські роботи повинні виконуватись на 

актуальну тему. При цьому слід зробити кілька пояснень щодо випадків, коли 

виникають труднощі з написанням обґрунтування актуальності магістерського 

дослідження. 

Слід зазначити, що всі магістерські роботи присвячені актуальним темам, 

оскільки в них розглядаються недостатньо вивчені проблеми. Проблема виникає 

тоді, коли, наприклад, застарівають методи й моделі управління організацією, а 

нові ще не сформовані. І якщо магістрант виявляє ці невідповідності у предметі 

дослідження, то він цілком логічно може визначити актуальність свого 

дослідження. 

Після визначення актуальності теми магістерської роботи можна 

переходити до формулювання мети та завдань дослідження. 

2.2.2. Формулювання мети та задач дослідження 

Мета дослідження орієнтує на його кінцевий результат, (теоретико-

пізнавальний і практично-прикладний), задачі формулюють питання, на котрі 

повинна бути отримана відповідь для досягнення мети дослідження. 



14 
 

 
 

Мета та задачі дослідження утворюють логічні взаємозв’язані ланцюжки, в 

яких кожна ланка слугує засобом утримання інших ланок. Кінцева мета 

дослідження може бути названа його загальною задачею, а часткові задачі, котрі 

виступають як засоби розв’язання основної, можна назвати проміжними цілями, 

чи цілями другого порядку. 

Поставлена проблема має бути відображена у формулюванні мети 

дослідження у вступі до дисертації. У свою чергу, мета визначає тактику 

дослідження – послідовність конкретних кроків (дослідницьких завдань), за 

допомогою яких проблему можна розв’язати. Варіант розв’язання проблеми, що 

становить зміст дисертації, спочатку кристалізується у вигляді основної гіпотези 

дослідження. Це пробне рішення, яке необхідно перевірити та обґрунтувати у 

тексті дисертації. 

Іншими словами, характер завдань залежить від змісту мети, а мета, у свою 

чергу, – від чіткості формулювання проблеми. Мета передбачає розв’язання 

дослідницької проблеми, а завдання визначають різні підходи до вирішення 
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загальної проблеми дослідження. Далі формулюються об’єкт і предмет 

дослідження. 

2.2.3. Об’єкт і предмет дослідження 

Об’єкт (наукового дослідження) ‒ це обраний елемент реальності, який має 

чіткі межі, відносну автономність існування та певну віддаленість від 

навколишнього середовища. Об’єкт породжує проблемну ситуацію і обирається 

для вивчення. Предмет (наукового дослідження) ‒ це логічний опис об’єкта, 

вибірковість якого визначається уподобаннями дослідника при виборі точки 

(розумового) огляду, аспекту, «зрізу», окремих проявів спостережуваного 

сегмента реальності. 

Предмет дослідження магістерської роботи, як правило, є певною цілісною 

складовою об’єкта дослідження. Наприклад, якщо об’єктом дослідження є 

підприємство, то предметами дослідження можуть бути витрати, прибуток, 

грошові відносини та інші сторони його діяльності. Кожен предмет дослідження, 

своєю чергою, містить різноманітні аспекти. Так, прибуток підприємства в цілому 

охоплює такі аспекти: сутність прибутку, види прибутку, розподіл прибутку 

тощо. 

Причому кожен аспект предмета дослідження може виступати окремим 

предметом дослідження. 

Об’єкт і предмет дослідження як категорії наукового процесу 

співвідносяться між собою як загальне і часткове. В об’єкті виділяється та його 

частина, яка є предметом дослідження. Саме на неї спрямовується основна увага 

магістранта, саме предмет дослідження визначає тему магістерської роботи, яка 

зазначається на титульному аркуші. 

Майстерність у визначенні предмета традиційно пов’язується з тим, 

наскільки дослідник наблизився під час його ідеального «конструювання», по-

перше, до сфери найбільш актуальних динамічних станів об’єкта (можливість 

пояснити походження та розвиток, генезис, зовнішньо проявлювані суперечності 

явища) і, по-друге, до області суттєвих зв’язків і елементів, зміна яких впливає на 

всю систему організації об’єкта. 
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Перейдемо далі до розгляду змісту розділу «наукові результати, новизна та 

практична значущість». 

2.2.4. Наукові результати 

Науковий результат ‒ це виражений у тій чи іншій формі фрагмент 

системи знань та/або ефект від застосування знань. У будь-якому науковому 

дослідженні одні наукові результати стосовно інших можуть виступати як 

попередні (зокрема вихідні) та/або як похідні (у тому числі підсумкові). 

Наукові положення ‒ це чітко сформульовані теоретичні результати-ідеї, 

що мають наукове пояснення (обґрунтування), фіксують властивості об’єкта 

дослідження та/або вказують на можливості (шляхи, способи) їх застосування 

(реалізації). 

До найважливіших видів наукових положень належать пояснення, 

обґрунтування, докази, висновки, пропозиції, рекомендації. 

Наукові положення не виключають існування інших наукових результатів. 

На відміну від наукових положень, інші наукові результати зазвичай мають 

практичну спрямованість і є результатами-об’єктами наукової творчості ‒ 

втіленнями наукових результатів-ідей, сформульованих у вигляді наукових 

положень. 

Такі результати охоплюють широкий спектр ‒ від «теоретичних» до 

«прагматичних» ‒ і виражаються у вигляді результатів методичного 

(методологічного) та предметного рівнів: наукового інструментарію (методи, 

моделі, методики, експериментальні установки), наукових ефектів, результатів 

експериментів, пристроїв, технічних і організаційних систем тощо. 

Таким чином, наукове положення є окремим випадком наукових 

результатів. 

Інші суттєві наукові результати, що висуваються до захисту (які не є 

науковими положеннями), являють собою результати-об’єкти наукової 

творчості – такі, як метод, методика, модель, формульне співвідношення та інші 

результати, які зазвичай мають науково-методичний характер. 

Формулювання найбільш суттєвих наукових положень і інших нових 

наукових результатів, що висуваються до захисту, рекомендується 
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сформулювати (або за потреби – скоригувати) після завершення опрацювання 

висновків за всіма розділами магістерської роботи. 

Остаточні формулювання отримуються (або коригуються) на основі 

прямих або узагальнених формулювань тих висновків і їхніх елементів, які, 

по-перше, є ключовими з огляду на досягнення загальної мети магістерського 

дослідження, по-друге, вимагали найбільшого наукового творчого підходу та 

найскладнішого наукового обґрунтування й доведення, а по-третє, мають 

найвищу наукову актуальність, новизну та значущість. 

За потреби і/або доцільності, результат має бути охарактеризований 

терміном, що конкретизує варту уваги форму повної наукової новизни (у 

формулюваннях «уперше запропоновано (розглянуто, обґрунтовано тощо)», «не 

має аналогів», «раніше не застосовувався», «оригінальний» тощо), або часткової 

новизни, яка навмисно підкреслюється (у формулюваннях «удосконалено», 

«модифіковано» тощо). 

Слід прагнути до того, щоб найбільш суттєві наукові положення та інші 

нові наукові результати доповнювали одне одного, розкриваючи сутність і 

результати конкретного магістерського дослідження. Повністю допустимо, якщо 

деякі чи навіть усі найбільш важливі положення, що висуваються до захисту, 

дослівно збігаються з висновками до окремих розділів магістерської роботи. 

2.2.5. Наукова новизна 

Наукова новизна магістерського дослідження ‒ це ознака, наявність якої 

дає автору право використовувати поняття «вперше» при характеристиці 

отриманих ним результатів і проведеного дослідження загалом. 

Поняття «вперше» в науці означає відсутність аналогічних результатів 

до публікації результатів, отриманих автором у ході конкретної наукової 

розробки. 

Вперше можуть виконуватися дослідження на оригінальні теми, які 

раніше не розглядалися в тій чи іншій галузі наукового знання. У такій ситуації 

можлива абсолютна наукова новизна, яка не підлягає запереченню ‒ це 

стосується випадків, коли дослідження виконано вперше у світі чи в країні; або 
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відносна новизна ‒ коли тема є новою для певної галузі науки чи народного 

господарства. 

Оцінювання наукової новизни дослідження передбачає виявлення 

пріоритету автора у визначенні та вивченні певної теми дисертаційного 

дослідження. 

Для оцінювання наукової новизни можна використовувати певні ознаки. 

Для багатьох наук істотним є: 

 наявність теоретичних положень, які вперше сформульовані й змістовно 

обґрунтовані; 

 наявність методичних рекомендацій, що впроваджені в практику і мають 

суттєвий вплив на досягнення нових соціально-економічних результатів. 

Новими можуть бути лише ті положення магістерського дослідження, котрі 

сприяють подальшому розвитку науки в цілому чи її окремих напрямів. 

Багато фахівців відносять до ознак новизни: 

 виявлення, аналіз і узагальнення нових явищ, тенденцій, 

закономірностей сучасного розвитку тієї чи іншої галузі науки; 

 наявність висновків і рекомендацій, які мають наукову цінність і 

практичну значущість для різних сфер діяльності. 

Автор має право претендувати на наукову новизну, якщо його наукові 

розробки містять: 

 формулювання й обґрунтування понять, категорій і їх окремих 

елементів, які поглиблюють розуміння сутності соціально-економічних і 

політичних процесів і явищ, законів і закономірностей розвитку, механізмів 

взаємодії, організації виробництва та суспільних відносин; 

 розвиток методології та методів науки. 

Не менш важливими ознаками новизни є: 

 розробка й обґрунтування концепцій економічного та політичного 

розвитку суспільства, його окремих елементів, організаційно-економічних і 

соціальних структур; 

 обґрунтування нових або удосконалення існуючих методів управління 

виробничою та невиробничою сферами діяльності. 



19 
 

Орієнтація досліджень на розробку та вдосконалення методів 

управління, прогнозування, планування, а також формування напрямів 

господарського й соціального розвитку дозволяє пропонувати нові 

нестандартні рішення та механізми їх ефективного використання. 

Зазвичай нові рішення досягаються під час розробки методів і моделей 

оптимізації та розвитку економічних, технічних і соціальних явищ і процесів 

за умов їх детального аналізу, класифікації та моделювання. 

Важливим є внесок магістранта в пошук нових шляхів розв’язання 

соціально-економічних проблем, а також розробку нових методів дослідження 

у різних сферах діяльності. 

Елементи новизни мають бути присутніми і при вдосконаленні 

існуючих методів підвищення ефективності економічного, технічного та 

соціально-політичного розвитку організації. 

Нижче наводиться приклад формулювання наукової новизни. 

Наукова новизна магістерського дослідження: 

1. Вперше обґрунтовано адаптивну модель системи продажів у готельному 

бізнесі, котра враховує динаміку змін макроекономічного середовища, 

поведінкові особливості споживачів у періоди ринкової нестабільності та 

інтеграцію цифрових каналів дистрибуції. 

2. Удосконалено підхід до сегментації споживачів готельних послуг на 

основі поведінкового аналізу під час кризових явищ (інфляція, воєнні дії, 

пандемія), що дозволяє підвищити релевантність комунікацій та точність 

пропозицій продажу. 

3. Запропоновано методику оцінювання ефективності системи продажів 

готельного підприємства в умовах нестабільного ринкового середовища, що 

містить багатофакторний аналіз гнучкості, адаптивності, мультиканальності та 

фінансових результатів. 

4. Розроблено алгоритм інтеграції CRM-систем із зовнішніми аналітичними 

платформами, що дозволяє оперативно реагувати на зміни ринкового попиту та 

коригувати цінову й комунікаційну політику підприємства. 
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5. Уточнено класифікацію ризиків у сфері збуту готельних послуг в умовах 

ринкової турбулентності та запропоновано інструменти їх мінімізації через гнучке 

планування та використання альтернативних каналів реалізації (онлайн-

бронювання, OTA, B2B-партнерства). 

6. Практичну значущість має розроблена система антикризового 

управління продажами, що базується на сценарному плануванні, 

короткострокових цільових KPIs та гнучкому ціноутворенні. 

2.2.6. Практична значущість 

Визначення терміну «практична значущість» відображає реалізацію 

наукової новизни та свідчить про доцільність і необхідність виконання 

магістерського дослідження, яке дозволяє щось створити, удосконалити тощо, 

тобто досягти певного ефекту або вигоди. Практична значущість засвідчує 

перспективність використання кінцевого результату магістерського 

дослідження в тій чи іншій сфері з певною метою. 

Якщо результат дослідження не має матеріального вираження, то 

практична значущість може проявлятися в розширенні знань і можливості їх 

застосування у відповідній галузі. 

Практична значущість магістерської роботи визначає можливість 

використання отриманих автором результатів у тій чи іншій сфері науки, 

виробництва, освіти тощо. Підвищенню наочності практичної значущості сприяє 

її цифрове вираження. 

Практична значущість може проявлятися у: 

 публікації основних результатів дослідження в наукових статтях, 

монографіях, підручниках; 

 наявності авторських свідоцтв (нині ‒ патентів); 

 актах впровадження результатів у практику; 

 апробації результатів на науково-практичних конференціях і 

симпозіумах; 

 використанні наукових розробок у навчальному процесі вищих і 

середніх спеціальних навчальних закладів; 
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 участі в розробці державних та регіональних програм розвитку 

відповідної галузі народного господарства; 

 застосуванні результатів дослідження при розробці нових 

нормативних та методичних документів тощо. 

Приклад правильно сформульованої, на наш погляд, практичної 

значущості: 

Практична значущість дослідження. Теоретичні та практичні висновки 

спрямовані на подальший розвиток методичного інструментарію стратегічного 

планування діяльності організації в сучасних умовах. 

Практична значущість проведеного дослідження полягає в тому, що 

розроблений у магістерській роботі методичний інструментарій, доведений до 

рівня робочих форм, дозволяє ухвалювати стратегічні й тактичні рішення 

щодо завдань збуту, виходу на нові ринки, маркетингу, економічної 

діяльності, розвитку персоналу та інших напрямів на основі раціональної 

системи процедур, сучасних методів аналізу та оцінювання, що комплексно 

охоплюють усі аспекти діяльності організації. 

Зазначені методичні інструменти мають універсальний характер і можуть 

бути використані в організаціях різних організаційно-правових форм. 

Наукові результати, висновки та рекомендації, викладені в магістерській 

роботі, можуть бути використані в подальших дослідженнях у сфері готельно-

ресторанної справи. 

У завершення розгляду основних складових вступу магістерської роботи, 

далі наводиться приклад написання вступу в цілому. 

2.3. Науковий текст кваліфікаційної роботи магістра (основна частина) 

Ця частина кваліфікаційної роботи магістра являє собою науково 

обґрунтований і систематизований магістрантом матеріал досліджень, який 

відповідає поставленим цілям і завданням. Науковий текст кваліфікаційної 

роботи магістра характеризується логікою викладу, використанням опублікованих 

матеріалів, точних відомостей і фактів, а також науково обґрунтованих положень, 

результатів і висновків. 
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Запропоновані магістрантом нові методологічні та методичні рішення 

мають бути суворо аргументовані (рис. 4) та критично оцінені порівняно з 

іншими відомими науково-практичними положеннями. При написанні наукового 

тексту дисертації необхідно надавати посилання на джерела наукової, 

фактографічної та іншої інформації. 

 
Рисунок 4 – Основні характерні риси аргументації 

 

Кількість розділів залежить від характеру магістерської роботи. У 

магістерській роботі має бути 3 або 4 розділи.  

У першому розділі зазвичай подають результати наукового огляду 

концепцій, методичних підходів, наукових позицій та взаємозв’язків елементів 

систем. Магістрант стисло описує зміст етапів розвитку наукових уявлень учених 

щодо розглядуваної проблеми. У процесі наукового аналізу відомих праць 

магістрант аргументовано описує переваги основних наукових положень та 

чинники, що впливають на їх розвиток.  

Розглянемо приклад наукового огляду уявлень українських учених про 

сутність і зміст підприємства готельно-ресторанного бізнесу, як економічного 

суб’єкта господарювання. 
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Перший розділ ‒ це теоретична частина магістерської роботи, котра слугує 

основою для підготовки другого (аналітичного) та третього (практичного) 

розділів магістерської роботи. 

Другий розділ магістерської роботи, як правило, присвячений аналізу 

статистичних, фактографічних та інших матеріалів, що дають змогу обґрунтувати 

проблему, аргументувати висновки та необхідність розв’язання поставлених 

завдань. У цьому розділі аналізується стан предметної області. Обґрунтовується 

потреба в оновленні та розвитку наявної практики вирішення поставлених 

завдань, використанні методики й технології для їх реалізації. 

Розглянемо на прикладі послідовність викладення наукового матеріалу 

магістерської роботи, що розкриває зміст моделі креативного менеджменту та 

його місце в діяльності підприємств готельно-ресторанного бізнесу. 
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У третьому розділі подаються розроблені магістрантом алгоритми, 

методичні інструменти, що дозволяють розв’язати поставлені завдання та досягти 

мети магістерського дослідження. Обґрунтовується впровадження у практику 

моделей і методичних інструментів, які дають змогу підвищити соціально-

економічну ефективність. 

Між 1, 2 і 3 розділами має існувати органічний внутрішній зв’язок, матеріал 

усередині розділів має викладатися у логічній послідовності. Кожен розділ 

завершується короткими висновками. Висновки можна подати як підсумковий 

синтез отриманих результатів дослідження. Висновки повинні бути стислими, з 

конкретними даними щодо найбільш значущих результатів. 

Наведемо приклад висновків, підготовлених за підсумками першого розділу 

магістерської роботи. 
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2.4. Висновок 

Магістерська робота завершується підсумковою частиною. 

У висновку подаються результати досягнення поставленої мети та 

вирішення завдань магістерського дослідження. 

Висновок містить узагальнення інформації, викладеної в основній частині 

магістерської роботи, розроблені автором наукові положення, висновки та 

рекомендації. 

Послідовність викладення визначається логікою побудови магістерського 

дослідження. 

У висновку розкриваються основні аспекти практичного випробування 

розроблених науково-методологічних і методичних положень, а також подаються 

основні напрями й рекомендації подальшого розвитку цієї теми у відповідній 

науковій галузі. 

Наведемо приклад оформлення висновку магістерської роботи. 
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2.5. Список використаної літератури 

Після висновків подається список використаної літератури ‒ це перелік 

літературних джерел, які були використані автором під час роботи над темою. 

Кожне джерело, котре міститься в цьому списку, обов’язково має бути 

відображене в тексті магістерської роботи. При посиланні на будь-які факти, взяті 

з праць інших авторів, слід обов’язково зазначити в підрядковій примітці, звідки 

взято наведені матеріали. 

Не слід вносити до бібліографічного списку ті джерела, на які немає 

посилань у тексті магістерської роботи і які фактично не використовувалися, а 

також енциклопедії, довідники, науково-популярні книги, газети. Якщо виникає 
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потреба в посиланні на такі видання, їх слід наводити лише в підрядкових 

примітках. 

Бібліографічні описи джерел у переліку наводять згідно з ДСТУ 8302:2015. 

Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання / Нац. 

стандарт України. Вид. офіц. Київ: ДП «УкрНДНЦ», 2016. 17 с. (Інформація та 

документація). ‒ З внесеними поправками. 

 

3. Оформлення випускної кваліфікаційної роботи магістра 

За структурою робота повинна складатися з вступу, трьох розділів, кожен з 

яких має містити по два-три підрозділи, висновку та списку використаних джерел. 

Обсяг ВКР становить 70÷100 сторінок машинописного стандартного тексту. 

Нумерація сторінок тексту ВКР розміщується внизу ‒ по центру або справа. 

У ВКР обов’язково мають бути присутні рисунки, схеми та таблиці. 

Нумерація та назва таблиці ‒ над таблицею зліва. Нумерація складається з 

двох цифр: перша ‒ номер розділу, друга ‒ порядковий номер таблиці в межах 

розділу. Після номера перед назвою ставиться тире. 

Приклад: 

Таблиця 1.1 – Основні види кейтерингу з прив'язкою до місця 

приготування страв, що може використовувати ресторан 

Під час оформлення ВКР усі графічні елементи (рисунки, графіки, ескізи) 

позначаються як рисунки, і їх нумерація здійснюється в межах розділу. 

Підпис до рисунка складається з його порядкового номера і назви. 

Нумерація складається з двох цифр: перша ‒ номер розділу, друга ‒ порядковий 

номер рисунка в межах цього розділу. 

Назва починається зі слова «Рисунок», після чого вказується порядковий 

номер. 

Приклад: 

Рисунок 2.3 – Переваги впровадження кейтерингу для ресторану 

ВКР має бути виконана будь-яким друкованим способом на одному боці 

аркуша білого паперу формату А4 з міжрядковим інтервалом 1,5. Колір 

шрифту ‒ чорний. Примітки (зноски) ‒ шрифт Times New Roman, розмір 10. 
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Під час виконання випускної кваліфікаційної роботи необхідно 

дотримуватися рівномірної щільності, контрастності та чіткості зображення по 

всьому тексту. Не допускається залишати порожні рядки в кінці сторінки, за 

винятком тих, що йдуть після завершення розділу. У випускній роботі всі лінії, 

літери, цифри та знаки мають бути чіткими, без розмиття. 

Помилки, описки та графічні неточності, виявлені під час підготовки 

роботи, дозволяється виправляти шляхом підчищення або зафарбовування білою 

коректуючою фарбою з подальшим нанесенням виправленого тексту (графіки) 

друкованим способом або чорними чорнилами, пастою чи тушшю ‒ від руки. 

Пошкодження аркушів текстових документів, брудні виправлення та сліди 

не повністю видаленого попереднього тексту (графіки) не допускаються. 

Структура ВКР має містити: вступ, 3 розділи основного тексту, 

висновки, список використаних джерел (не менше 50 джерел), за потреби ‒ 

додатки. 

Додатки можуть оформлюватися як окремий самостійний документ. Кожен 

додаток починається з нового аркуша А4, на якому по центру вгорі пишеться 

слово «ДОДАТОК». Як видно, це слово слід писати виключно великими 

літерами кирилицею. Назву самого додатку можна позначати латинськими 

літерами або арабськими цифрами, якщо це доречно за змістом. Кожен додаток 

має починатися з нового аркуша. 

ВКР оформлюється (виконується) українською мовою. 

Тексти випускних кваліфікаційних робіт перевіряються на обсяг запозичень 

(у програмі «……..», оригінальність тексту повинна бути не нижче 70%). 

Робота зшивається в такій послідовності: 

 Титульний аркуш. 

 Бланк завдання. 

 Анотація. 

 Зміст. 

 Вступ. 

 Текст ВКР. 

 Висновки. 
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 Список використаних джерел. 

 Додатки (за наявності). 

За зміст ВКР несе відповідальність сам автор! 

 

 

4. Орієнтовна тематика випускних кваліфікаційних робіт, згрупованих за 

основними напрямами дослідження 

І. Стратегічний розвиток і управління 

1. Стратегічне управління розвитком готельного підприємства в умовах 

нестабільного ринку. 

2. Механізм формування конкурентних переваг готелю в умовах цифрової 

трансформації. 

3. Розробка стратегії позиціонування готельного бренду на міжнародному 

ринку. 

4. Антикризове управління готельним бізнесом в умовах воєнного стану. 

5. Удосконалення системи корпоративного управління в готельно-

ресторанному комплексі. 

6. Управління змінами в готельному підприємстві: моделі адаптації до 

викликів часу. 

ІІ. Маркетинг і просування 

7. Удосконалення маркетингової стратегії готельного підприємства у 

соціальних мережах. 

8. Впровадження інтернет-маркетингу в діяльність ресторанного закладу. 

9. Формування лояльності клієнтів через програми лояльності у готельно-

ресторанному бізнесі. 

10. Дослідження споживчих переваг клієнтів при виборі готелю середнього 

класу. 

11. Аналіз ефективності SMM-кампаній у просуванні ресторанного бренду. 

12. Маркетинг території як засіб залучення туристичних потоків до готелів. 

ІІІ. Якість обслуговування та клієнтський досвід 
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13. Удосконалення стандартів обслуговування гостей у готельному 

комплексі. 

14. Управління якістю обслуговування в ресторані на основі системи 

HACCP. 

15. Аналіз впливу якості обслуговування на рівень задоволеності клієнтів. 

16. Вивчення поведінки споживача як основа персоналізації готельних 

послуг. 

17. Формування позитивного клієнтського досвіду в умовах інклюзивного 

сервісу. 

18. Інноваційні технології управління якістю послуг підприємства. 

ІV. Інновації та цифровізація 

19. Впровадження CRM-систем у готельному підприємстві: переваги та 

ризики. 

20. Інноваційні технології в управлінні ресторанним бізнесом. 

21. Використання штучного інтелекту в обслуговуванні гостей готелю. 

22. Автоматизація обліку та управління персоналом у готельно-

ресторанному комплексі. 

23. Роль мобільних додатків у підвищенні ефективності взаємодії з 

клієнтами. 

24. Інноваційні напрямки удосконалення діяльності підприємства індустрії 

гостинності. 

V. HR та організаційна культура 

25. Удосконалення системи мотивації персоналу готельно-ресторанного 

підприємства. 

26. Управління конфліктами в колективі готелю. 

27. Формування корпоративної культури в закладах готельно-ресторанного 

господарства. 

28. Підвищення кваліфікації персоналу як фактор конкурентоспроможності 

ресторану. 

29. Оцінювання ефективності роботи персоналу на основі KPI. 
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30. Інноваційні технології роботи з персоналом на підприємствах готельно-

ресторанного бізнесу. 

VI. Економіка і фінанси 

31. Економічна ефективність діяльності малого готельного підприємства. 

32. Розробка інвестиційного проєкту відкриття бутик-готелю. 

33. Фінансове планування діяльності ресторанного закладу середнього 

класу. 

34. Аналіз ризиків та економічна безпека готельного бізнесу в умовах кризи. 

35. Підвищення ефективності бізнесу на основі використання франчайзингу 

в сфері гостинності (на прикладі конкретного підприємства). 

36. Дослідження проблем та перспектив розвитку ринку готельних 

(ресторанних) послуг (на прикладі конкретного регіону). 

VII. Гостиннсть: регіональний та управлінський контекст 

37. Розвиток гастрономічного туризму як чинник підвищення привабливості 

ресторану. 

38. Готельно-ресторанні комплекси як інструмент розвитку місцевих 

громад. 

39. Роль готелів у формуванні іміджу туристичного регіону. 

40. Формування стратегії сталого розвитку готельного (ресторанного) 

господарства (міста, регіону, держави). 

41. Територіальне планування та оптимізація мережі підприємств 

ресторанного господарства у місті … 

42. Дослідження проблем і перспектив покращення маркетингу готельних 

мереж. 

VIII. Сталий розвиток HoReCa 

43. Впровадження концепції «зелений готель» у практику українського 

бізнесу. 

44. Соціальна відповідальність готельного підприємства в контексті сталого 

розвитку. 

45. Впровадження екологічно відповідального менеджменту в діяльність 

готельного підприємства. 
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46. Етичні стандарти обслуговування як чинник підвищення якості 

готельно-ресторанних послуг. 

47. Сталий розвиток ресторанного бізнесу на засадах мінімізації харчових 

відходів. 

48. Роль еко-брендингу в підвищенні конкурентоспроможності готельно-

ресторанного комплексу. 
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